Тест по информатике для студентов зооинженерного факультета-вариант 2

Задание № 1. 

Зарегистрированные сигналы – это … 


· Символы

· Коды

· Информация

· Данные

Пояснения.

Коды – это одна из форм представления данных, например, компьютерные двоичные коды.

Информация – это сведения об объектах и явлениях окружающей среды, их параметрах, свойствах и состоянии, которые уменьшают степень неопределенности, неполноты имеющихся о них знаний. 

Символы – это обозначения, используемые для записи (хранения) данных, например, алфавит любого языка есть набор символов. 

Отдельные факты, характеризующие объекты, процессы и явления, которые приняты в виде сигналов, но по каким-то причинам пока не используются, а только хранятся, – это и есть данные. 

Задание № 2. 

Сообщение содержит 4096 символов. Объем сообщения при использовании равномерного кода составил 1/512 Мбайт. Мощность алфавита, с помощью которого записано данное сообщение, равна… 


· 16

· 16384

· 4096

· 4

Пояснения.

Мощность алфавита – количество символов в алфавите. Переведем информационный объем сообщения в биты. 1/512(Мбайт)=1/512*1024*1024*8=16384(бит).Тогда мощность алфавита (N) по формуле Р. Хартли равна N=2i=24=16 – правильный ответ.Для кодирования одного символа отводится i=16384/4096=4(бит).
16384 – это вы подсчитали информационный объем сообщения в битах. Мощность алфавита N по формуле Р. Хартли равна N=2i, где i – количество информации, которое вмещает один символ. Вначале Вам необходимо вычислить i исходя из объема сообщения и количества символов в нем. 

4096 - это количество символов в сообщении. Мощность алфавита N по формуле Р. Хартли равна N=2i,  где i – количество информации, которое вмещает один символ. Вначале Вам необходимо вычислить i исходя из объема сообщения и количества символов в нем.

4 - Вы вычислили i – количество информации, которое вмещает один символ. 

Задание № 3. 

Переведите число D316 в двоичную систему счисления. 

Пояснения.

Для того чтобы произвольное число, записанное в системе счисления с основанием q=2n,  перевести в двоичную систему счисления, нужно каждую цифру этого числа заменить ее n-разрядным эквивалентом в двоичной системе счисления. 

Алгоритм перевода из систем счисления с основанием q=2n , перевести в двоичную систему счисления, нужно каждую цифру этого числа заменить ее n-разрядным эквивалентом в двоичной системе счисления. 
в двоичную систему счисления: для того чтобы произвольное число, записанное в системе счисления с основанием q=2n 
D – 1101     3 – 0011

Получаем: 110100112

В MS Excel существуют специальные функции перевода из одной системы счисления в другую. ШЕСТН.В.ДВ, ШЕСТН.В.ДЕС, ШЕСТН.В.ВОСЬМ, ДВ.В.ШЕСТН, ДВ.В.ДЕС, ДВ.В.ВОСЬМ, ВОСЬМ.В.ДЕС, ВОСЬМ.В.ДВ, ВОСЬМ.В.ШЕСТН, ДЕС.В.ДВ, ДЕС.В.ВОСЬМ, ДЕС.В.ШЕСТН.

В нашем случае в любую ячейку Excel вводим формулу =ШЕСТН.В.ДВ(“D3”) , получаем 11010011.
Задание № 4
Общие принципы функционирования ЭВМ предложил… 

· Тьюринг

· Фон Нейман

· Буль

· Винер

Пояснения.

Алан Матисон Тьюринг (1912–1954) – английский математик, логик, криптограф, основатель теории искусственного интеллекта.

Юный Алан Тьюринг ничего не делал на уроках, а в свободное время изучал «внеклассные» науки. Пятнадцатилетним подростком он самостоятельно изучил теорию относительности. А. Тьюринг блестяще заканчивает четырехлетний курс обучения в Кембриджском университете.

В 1935–1936 гг. создает теорию, которая навсегда впишет его имя в науку. Изобретенная им машина Тьюринга является расширением модели конечного автомата и способна имитировать (при наличии соответствующей программы) любую машину, действие которой заключается в переходе от одного дискретного состояния к другому. Изложение теории «логических вычисляющих машин» позже войдет во все учебники по логике, основаниям математики и теории вычислений.

В 1939 г. А. Тьюринг по заданию британского военного ведомства разработал устройство, которое позволяло читать практически все шифрованные радиограммы германского военно-морского флота и «люфтваффе». После разгрома Германии он получил орден; был включен в научную группу, занимавшуюся созданием британской электронно-вычислительной машины.

В 1951 г. в Манчестере начал работать один из первых в мире компьютеров. Тьюринг занимался разработкой программного обеспечения для него. Тогда он написал и первую шахматную программу для ЭВМ. Это был только алгоритм, потому что компьютера, способного выполнить эту программу, еще не существовало. 

Джордж Буль (1815–1864) – английский математик и логик, по праву считается отцом математической логики. Его именем назван раздел математической логики – булевая алгебра. Джордж Буль смог окончить только начальную школу для детей бедняков, в других учебных заведениях он не учился: не позволило тяжелое материальное положение его родителей. Он самоучка. В совершенстве владел латынью, греческим, французским, немецким и итальянским языками; зачитывался математическими журналами. Этим отчасти и объясняется, что, не связанный традицией, он пошел в науке собственным путем. В 1848 г. Джордж Буль опубликовал статью по началам математической логики «Математический анализ логики, или Опыт исчисления дедуктивных умозаключений». Дж. Буль в 1849 г. получил пост профессора математики Куинз-колледжа в графстве Корк, несмотря на то, что даже не имел университетского образования. В 1854 г. появился главный его труд – «Исследование законов мышления, на которых основаны математические теории логики и вероятностей». В ХХ столетии ученые объединили созданный Джорджем Булем математический аппарат с двоичной системой счисления, заложив тем самым основы для разработки ЭВМ. 

Норберт Винер (1894–1964) – американский ученый, «отец» науки кибернетики.

Будучи одаренным ребенком, Норберт поступил в среднюю школу в девять лет, тогда как туда принимались дети в 15–16 лет после восьмилетней школы. Он окончил ее в 11 лет, а в 18 лет стал доктором философии по специальности «Математическая логика». Им написаны труды по математическому анализу, теории вероятностей, электрическим сетям и вычислительной технике. Существовавшие в ту пору вычислительные машины необходимым быстродействием не обладали. Это заставило Н. Винера сформулировать ряд требований к таким машинам. Машина, полагал он, должна сама корректировать свои действия, в ней необходимо выработать способность к самообучению. Для этого ее нужно снабдить блоком памяти, где откладывались бы управляющие сигналы, а также те сведения, которые машина получит в процессе работы. В голове Н. Винера уже давно зрела мысль написать книгу и рассказать в ней об общности законов, действующих в области автоматического регулирования, организации производства и в нервной системе человека. Его книга «Кибернетика» вышла в 1948 г.

Говоря об управлении и связи в живых организмах и машинах, он видел главное не просто в словах «управление» и «связь», а в их сочетании. Кибернетика – наука об информационном управлении, и Н. Винера с полным правом можно считать творцом этой науки. 

Джон фон Нейман сформулировал общие принципы функционирования ЭВМ:

1. Принцип программного управления. Этот принцип обеспечивает автоматизацию процессов вычислений на ЭВМ.

2. Принцип однородности памяти. Отсутствие принципиальной разницы между программой и данными дало возможность ЭВМ самой формировать для себя программу в соответствии с результатом вычислений.

3. Принцип адресности. Структурно основная память состоит из пронумерованных ячеек. Процессору в произвольный момент времени доступна любая ячейка.

4. Принцип двоичного кодирования. Согласно этому принципу вся информация, поступающая в ЭВМ, кодируется с помощью двоичных сигналов.

По мнению фон Неймана, компьютер прежде всего должен иметь следующие устройства:
1. Арифметическо-логическое устройство, которое выполняет арифметические и логические операции.

2. Устройство управления, которое организует процесс выполнения программ.

3. Запоминающее устройство для хранения программ и данных.

5. Внешние устройства для ввода-вывода информации.

Компьютеры, построенные на этих принципах, относят к типу фон-неймановских. На сегодняшний день это подавляющее большинство компьютеров. Но есть и компьютерные системы с иной архитектурой, например, системы для параллельных вычислений. 

Задание № 5. 

Согласно классификации параллельных архитектур по Флинну ЭВМ, построенные по принципам фон Неймана, относят к типу …

· MIМD – множественный поток команд, множественный поток данных

· SISD – один поток команд, один поток данных 

· MISD – множественный поток команд и одиночный поток данных

· SIMD – одиночный поток команд и множественный поток данных

Пояснения.

М. Флинн предложил классифицировать архитектуру ЭВМ согласно числу потоков команд и данных:

1. Вычислительная система с одним потоком команд и данных (однопроцессорная ЭВМ – SISD, Single Instruction stream over a Single Data stream). 

2. Вычислительная система с общим потоком команд (SIMD, Single Instruction, Multiple Data – одиночный поток команд и множественный поток данных).

3. Вычислительная система со множественным потоком команд и одиночным потоком данных (MISD, Multiple Instruction Single Data – конвейерная ЭВМ).

4. Вычислительная система со множественным потоком команд и данных (MIMD, Multiple Instruction Multiple Data).

Джон фон Нейман предложил архитектуру вычислительной системы с одним процессором. Однопроцессорные ЭВМ относят к типу SISD. 

MIМD – разновидность многопроцессорной архитектуры. Каждый процессор здесь функционирует под управлением собственного потока команд, то есть MIMD компьютер может параллельно выполнять совершенно разные программы. Современные суперкомпьютеры, как правило, строятся по данной архитектуре. 

MISD – разновидность многопроцессорной архитектуры. Часто такую архитектуру сопоставляют с конвейером, где каждый процессор одновременно с другими может выполнять свою операцию над выходными данными предыдущего. 

SIMD – разновидность многопроцессорной архитектуры, в которой все процессоры выполняют одну и ту же команду, но каждый над своими данными из своей локальной памяти. Такую архитектуру часто называют векторной. 

Задание № 6. 

Системная шина компьютера включает в себя… (несколько вариантов ответа)


· Шину заземления

· Шину адреса

· Шину управления

· Шину данных

Пояснения.

Для связи процессора с устройствами компьютера используется несколько групп проводников, называемых системными шинами. К ним относятся: шина адреса, шина данных и шина управления. Шина адреса предназначена для передачи адреса нахождения данных в памяти. По шине данных происходит передача данных от процессора устройствам и наоборот. По шине управления передаются сигналы управления.
Задание № 7. 

Самой быстродействующей памятью персонального компьютера является … 


· Накопители на CD
· Оперативная память

· Винчестер

· Флеш-карта

Пояснения.

Память на компакт-дисках использует механически перемещающуюся оптическую систему для считывания и записи данных, потому быстродействие такой памяти невысокое. 

Винчестер – это память на магнитных дисках, где принцип записи и считывания связан с механическим вращением дисков и перемещением магнитных головок. Это обусловливает невысокую скорость доступа к данным на дисках. 

Флэш-карта представляет собой внешнюю электронную энергонезависимую память с небольшим быстродействием, вследствие большой удаленности от процессора и ограниченной пропускной способности портов, к которым она подключается. 

Самая быстродействующая – это электронная оперативная память. В современных компьютерах она составляет оперативную (ОЗУ или RAM), а также сверхоперативную (кэш) память. Ее быстродействие обусловлено отсутствием медленных механических элементов в ее устройстве, как это имеет место в памяти на магнитных дисках и лентах, компакт-дисках. 

Задание № 8. 

К основным характеристикам монитора или проектора не относятся(-ятся) … 


· Число точек на дюйм

· Максимальные размеры изображения в пикселях

· Максимальная контрастность

· Максимальная яркость

Пояснения.

Основной характеристикой мониторов и проекторов в плане качества демонстрируемых изображений являются максимальное число отображаемых пикселей по вертикали и горизонтали, а также глубина цвета (количество воспроизводимых цветов), максимальная яркость и контрастность. Часто первую характеристику заменяют парой – размером экрана (диагонали) и размером зерна (элемента изображения). 

Большое число точек на единицу длины не так важно для мониторов, в отличие от сканеров, поскольку размеры зерна мониторов обычно меньше размеров одного пикселя воспроизводимого цифрового изображения.

Задание № 9. 

Установите соответствие между уровнями программного обеспечения вычислительной системы и их основными функциональными элементами.
1. Базовое программное обеспечение
2. Системное программное обеспечение
3. Служебное программное обеспечение
4. Прикладное программное обеспечение 


· Драйверы

· Микросхемы ОЗУ

· Базовая система ввода-вывода

· Программы для решения конкретных задач

· Утилиты
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Пояснения.

Уровни программного обеспечения вычислительной системы представляют собой пирамиду, где каждый следующий уровень опирается на программное обеспечение предшествующих уровней.
Базовый уровень является низшим уровнем программного обеспечения. Отвечает за взаимодействие с базовыми аппаратными средствами. Базовое программное обеспечение содержится в составе базового аппаратного обеспечения и сохраняется в специальных микросхемах постоянного запоминающего устройства (ПЗУ), образуя базовую систему ввода-вывода BIOS. Программы и данные записываются в ПЗУ на этапе производства и не могут быть изменены во время эксплуатации. Основное назначение программ этого пакета состоит в том, чтобы проверять состав и работоспособность вычислительной системы и обеспечивать взаимодействие с клавиатурой, монитором, жестким диском. Программы, входящие в BIOS, позволяют наблюдать на экране диагностические сообщения, сопровождающие загрузку компьютера, а также вмешиваться в ход запуска с помощью клавиатуры.

Системный уровень является переходным. Программы этого уровня обеспечивают взаимодействие других программ компьютера с программами базового уровня и непосредственно с аппаратным обеспечением. Конкретные программы, предназначенные для взаимодействия с конкретными устройствами, называют драйверами.

К системному уровню относятся также программы, отвечающие за интерфейс пользователя.

Служебный уровень. Программы этого уровня взаимодействуют как с программами базового уровня, так и с программами системного уровня. Назначение служебных программ (утилит) состоит в автоматизации работ по проверке, наладке и настройке компьютерной системы, а также в улучшении функций системных программ. Некоторые служебные программы (программы обслуживания) сразу входят в состав операционной системы, дополняя ее ядро, но большинство являются внешними программами и расширяют функции операционной системы.

Прикладной уровень. Программное обеспечение этого уровня представляет собой комплекс прикладных программ, с помощью которых на конкретном рабочем месте выполняются конкретные задания (производственные, творческие, развлекательные, учебные и т.п.).
Задание № 10. 

Любой компонент ЭВМ и предоставляемые им возможности называются… 


· Окном

· Приложением

· Кластером

· Ресурсом

Пояснения.

Окно – прямоугольная область экрана, предоставляемая приложению на время его работы. 

Приложение – это программа, работающая под управлением конкретной операционной системы. 

В информационных технологиях:

· кластер (единица хранения данных) – единица хранения данных на гибких и жестких дисках компьютеров; 

· кластер (группа компьютеров) – группа компьютеров, объединенных высокоскоростными каналами связи и представляющая, с точки зрения пользователя, единый аппаратный ресурс; 

· кластер (группа серверов) – группа серверов, объединенных логически, способных обрабатывать идентичные запросы и использующихся как единый ресурс. 

Ресурсом является любой компонент ЭВМ и предоставляемые им возможности: центральный процессор, оперативная или внешняя память, внешнее устройство, программа и т.д. 

Задание № 11. 

Перемещаясь из одной папки в другую, пользователь последовательно посетил папки DOC, USER, SCHOOL, D:\, LETTER, INBOX. При каждом перемещении пользователь либо спускался в папку на уровень ниже, либо поднимался на уровень выше. Укажите полное имя папки, из которой начал перемещение пользователь. 


· D:\DOC

· D:\DOC\USER\SCHOOL

· D:\LETTER\INBOX

· D:\SCHOOL\USER\DOC

Пояснения.

Анализируем вариант D:\DOC. Если сначала была посещена папка DOC, то потом никак нельзя было бы сразу попасть в папку USER (ни вверх, ни вниз). Вариант не подходит.

Анализируем вариант D:\LETTER\INBOX. Из папки D:\LETTER\INBOX можно попасть только в папку LETTER, но никак не в DOC. Вариант не подходит.

Анализируем вариант D:\DOC\USER\SCHOOL. Двигаясь вниз, действительно можно попасть последовательно в папки DOC, USER, SCHOOL, но потом можно только вернуться в папку SCHOOL, но никак не в корневой каталог D:\. Вариант не подходит.

Анализируем вариант D:\SCHOOL\USER\DOC. Поднимаясь вверх из папки DOC, можно последовательно попасть в папки USER, SCHOOL, перейти потом в корневой каталог D:\, а из него, спускаясь вниз, попасть последовательно в папки LETTER и INBOX. Вариант подходит. 

Задание № 12. 
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Область, расположенная в верхнем, нижнем или боковом полях(Поля. Пустое пространство на странице за пределами области печати.) каждой из страниц документа, содержащая номера страниц, названия глав или параграфов, сведения об авторе, – это …

· Заголовок

· Колонтитул

· Буквица

· Абзац

Пояснения.

Из дополнительных возможностей форматирования текста наиболее часто используется возможность создания колонтитулов. Колонтитулами называют области, расположенные в верхнем, нижнем и боковом полях(Поля. Пустое пространство на странице за пределами области печати.) каждой из страниц документа.

На колонтитул возлагаются две задачи: оформительская и информационная. С одной стороны, они украшают страницу, а с другой – упрощают работу с документом.

Колонтитулы содержат текст и изображения, которые можно изменять. Простейший колонтитул состоит из номера страницы. Однако в него также может быть включена любая информация, отражающаяся в верхней или нижней части страницы. Например, в колонтитулы можно включать номера страниц, общее количество печатных страниц, название документа, время и дату создания документа, эмблему компании, имя файла документа и путь доступа к нему, а также сведения об авторе.

Колонтитулы – не обычные текстовые элементы. Сторого говоря, их не вводят, а формируют на основе тех данных, которые уже имеются в документе.

Обычно на каждой странице документа выводится один и тот же колонтитул. Тем не менее существует несколько способов добиться отображения в документе различных колонтитулов. Прежде всего, можно создать отличающийся колонтитул для первой страницы документа или раздела. Можно задавать разные колонтитулы для четных и нечетных страниц документа. Следует заметить, что отличающийся колонтитул первой страницы устанавливается для отдельного раздела документа, но различия между колонтитулами четных и нечетных страниц устанавливаются для всего документа. Наконец, если документ разбит на разделы, их колонтитулы могут иметь разное содержание. 

Заголовок может оформить пользователь по своему усмотрению, а колонтитул формируется из готовых элементов документа. 

Буквица – это увеличенная первая буква в начале раздела документа, иногда украшенная орнаментом, рисунком и т.д. 

Абзац – это последовательность любых символов между символами конца абзаца.
Задание № 13. 

Указатель мыши в MS Excel имеет вид + при … 


· Изменении ширины столбца

· Заполнении ячеек по закономерности (автозаполнении)

· Выборе значения из раскрывающегося списка

· Выделении блока ячеек

Пояснения.

Для ввода в смежные ячейки одного столбца или одной строки последовательных рядов календарных данных (дат, дней недели, месяцев), времени, чисел, комбинаций текста и чисел удобно использовать автозаполнение. Для этого необходимо выделить ячейку, навести указатель мыши на маркер автозаполнения (маленький черный квадрат в правом нижнем углу выделенной ячейки . Затем при нажатой левой кнопке мыши перетащить маркер автозаполнения в сторону изменения значений. 
). Указатель мыши при наведении на маркер принимает вид черного крестика
Задание № 14. 

Независимый минимальный элемент изображения в растровой графике, из множества которых и строится изображение, называется… 

· Текстура

· Пиксель

· Контур

· Линия

Пояснения.

По сути растровое изображение является мозаикой из цветных точек. Такая точка называется пикселем (pixel), от сочетания слов Picture Element. 

Текстура – это узор, имитирующий какую-либо поверхность. Текстура сама состоит из множества других элементов

Контур – это уже плоская фигура, имеющая площадь. 

Линия не является минимальным элементом изображения. 
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Задание № 15. 

Режим структуры работы с презентацией позволяет …

· Настраивать эффекты анимации

· Производить хронометрах слайд-фильма

· Осуществлять показ презентации

· Добавлять новый текст на слайд или редактировать существующий

Пояснения.

PowerPoint предоставляет пользователю возможность просматривать информацию в различных видах. В зависимости от того, что вы делаете: вводите текст и хотите рассмотреть его структуру, создаете заметки или вставляете в слайд графику - можно установить соответствующие режимы и тем самым создать удобство в своей работе. Таких режимов пять: слайды, структуры, сортировщик слайдов, страницы заметок, показ слайдов (демонстрация).

Режим структуры. В этом режиме отображается только текстовое содержимое презентации, позволяя пользователю добавлять новый текст или редактировать существующий. Этот режим предоставляет удобные средства для выбора оптимальной последовательности подачи материала. Детали же можно уточнять в других режимах.

Задание № 16. 

Структура таблицы реляционной базы данных (БД) изменится, если…

· добавить одну или нескольких записей

· удалить все записи

· изменить имя записи

· добавить или удалить поле 

Пояснения.

В реляционных БД любые совокупности данных представляются в виде двумерных таблиц. Каждая таблица состоит из фиксированного числа столбцов (полей) и некоторого переменного количества строк (записей). Создание таблицы базы данных происходит в два этапа: определение структуры таблицы (имен, типов и размеров полей) и заполнение таблицы данными. Количество записей и их содержание в процессе эксплуатации БД может как угодно меняться. Готовую структуру таблицы можно модифицировать, например, добавить или удалить поля, поменять их порядок и свойства. 

Количество записей в процессе эксплуатации БД может как угодно меняться (от нуля до миллионов). 

Структура таблицы реляционной базы (БД) данных полностью определяется перечнем названий полей с указанием значений их свойств и типов содержащихся в них данных. Структура таблицы не зависит от количества записей

Записи в базах данных не именуются.

Задание № 17. 

Слово «модель» происходит от латинского «modulus», что в переводе означает… 


· Образец

· Объект

· Процесс

· Явление

Пояснения.

Объект (от лат. objectum – предмет): 1) то, что существует вне нас и независимо от нашего сознания, явление внешнего мира; 2) явление, предмет, на который направлена чья-нибудь деятельность, чье-нибудь внимание. 

Процесс (от лат. processus – продвижение) – ход, развитие какого-нибудь явления, последовательная смена состояний в развитии чего-либо. 

Явление – всякое обнаруживаемое проявление чего-либо, например, физическое явление, явления природы. 

Модель – это некий заменитель объекта, процесса или явления, который в определенных условиях может заменить оригинал, воспроизводя интересующие нас свойства и характеристики оригинала. Слово «модель» происходит от латинского «modulus», что в переводе означает «образец».

Иначе говоря, модель – это некоторое упрощенное подобие реального объекта, процесса или явления.

Задание № 18. 

Не существует классификации моделей по …

· Фактору времени

· Отрасли знаний

· Форме представления

· Актуальности

Пояснения.

Актуальность – соответствие текущему моменту времени. Актуальность – это характеристика самого процесса моделирования, то есть исследование данного объекта, явления может быть актуальным или уже нет. 

По фактору времени модели классифицируются на статические и динамические. Статические – это модели, описывающие состояние системы в определенный момент времени (единовременный срез информации по данному объекту). Примеры моделей: классификация животных, строение молекул.

Динамические модели описывают процессы изменения и развития системы (изменения объекта во времени). Примеры: описание движения тел, развития организмов, процесса химических реакций. 

Отрасль знаний - Это классификация по отрасли деятельности человека: математические, биологические, химические, социальные, экономические, исторические и т.д. 

По форме представления модели классифицируются на предметные (материальные), мысленные и информационные. 

Задание № 19. 

Компьютерное имитационное моделирование ядерного взрыва позволяет… 

· уменьшить стоимость исследований и обеспечить безопасность людей 

· экспериментально проверить влияние высокой температуры и облучения на природные объекты 

· провести натурное исследование процессов, протекающих в природе в процессе взрыва и после взрыва 

· получить достоверную информацию о влиянии ядерного взрыва на растения и животных в зоне облучения

Пояснения.

При имитационном моделировании воспроизводится алгоритм функционирования системы во времени – поведение системы; причем имитируются элементарные явления, составляющие процесс, с сохранением их логической структуры и последовательности протекания, что позволяет по исходным данным получить сведения о состояниях процесса в определенные моменты времени, дающие возможность оценить характеристики системы. Основным преимуществом имитационного моделирования является возможность решения сложных задач.

Имитационные модели позволяют достаточно просто учитывать такие факторы, как наличие дискретных и непрерывных элементов, нелинейные характеристики элементов системы, многочисленные случайные воздействия и другие, которые часто создают трудности при аналитических исследованиях. 

В настоящее время имитационное моделирование – наиболее эффективный метод исследования систем, а часто и единственный практически доступный метод получения информации о поведении системы.

Задание № 20. 

Требуется перевезти 20 стульев и 20 столов. Имеются три варианта погрузки в грузовой автомобиль. Первый вариант – 5 столов и 10 стульев одновременно. Второй вариант – 8 столов и 0 стульев. Третий вариант – 2 стола и 20 стульев. Минимальное количество рейсов автомобиля для перевозки мебели будет равно... 


· 5

· 4

· 3

· 2

Пояснения.

Сравнивая первый и второй варианты погрузки, мы можем вычислить, что 10 стульев занимают такое же место в автомобиле, как и 3 стола. 20 стульев будут «эквивалентны» 6 столам. Получается, что необходимо перевезти (условно) 20+6=26 столов. А для этого потребуется как минимум 4 поездки. 

Задание № 21. 

К сетевому программному обеспечению относятся … (несколько вариантов)


· Сетевая операционная система

· Сетевая карта

· Интернет-браузер

· Почтовая программа

Пояснения.

Управление ресурсами компьютера и сетевыми ресурсами обеспечивает сетевая операционная система, а также прикладные сетевые программы, например «почтовые». Часто основная часть сетевой операционной системы располагается на сервере, а небольшая клиентская часть – на рабочей станции. Почтовые программы служат для создания, отправки, получения и просмотра электронных писем. 

Задание № 22. 

В роли IP-адреса компьютера может служить …

· 222.222.222.222.222

· 256.1024.256.001

· www.rambler.ru
· 111.111.111.111

Пояснения.

IP-адрес компьютера в сети записывают в виде четырех однобайтовых чисел в диапазоне от 0 до 255, разделенных точками. 

Задание № 23. 

Удаленное управление компьютером обеспечивает сервис … 


· Nelnet

· Rambler

· Mail List

· IRC

Пояснения.

Один из первых сервисов, получивших распространение в компьютерных сетях, был связан с удаленным управлением мощным компьютером. Этот сервис получил название Telnet. 

Rambler – это одна из мощнейших российских систем поиска информации в глобальной сети. 

Mail List – сервис, позволяющий получать по электронной почте тематические новости (списки рассылки). 

В 1988 году был изобретен протокол Internet Relay Chat (IRC), благодаря чему в Интернете стало возможно общение в реальном времени (чат). 

Задание № 24. 

Для организации защищенного сеанса связи необходимо … 

· выполнить шлюзование данных

· применить электронный ключ

· выполнить шифрование данных 

· выполнить межсетевое экранирование

Пояснения.

Шлюзами называют устройства для объединения сетей с различающимися протоколами обмена данными. 

Электронный ключ разграничивает права пользователей по использованию определяемых ключом ресурсов, но не контролирует поступающие на компьютер данные. 

Для контроля обмена данными между различными сегментами сети служат межсетевые экраны – брэндмауэры. Примером одной из настроек брэндмауэра операционной системы Windows может служить запрет на автоматическое обновление программ. 

Защищенным сеансом связи называют ситуацию, когда обе стороны диалога могут быть уверены в авторстве и неизменности пересылаемых документов и конфиденциальности переписки. Такой сеанс связи достигается различными методами шифрования пересылаемых данных. Наиболее популярным сегодня является несимметричное шифрование, когда каждая сторона имеет по два ключа шифрования (секретный и открытый). И отправка сообщений, и их чтение осуществляются своим секретным ключом и открытым ключом адресата.

Ключ к тесту


Ответ

Вопрос
1
2
3
4


1



Х


2
Х





3




11010011

4

Х




5

Х




6

Х
Х
Х


7

Х




8
Х





9




1-BIOS, 2-драйвер, 

3-утилита, 4-прораммы для решения конкретных задач

10



Х


11



Х


12

Х




13

Х




14

Х




15



Х


16



Х


17
Х





18



Х


19
Х





20

Х




21
Х


Х


22



Х


23
Х





24


Х



